

激情腾格里

● 周月琴 文/图

2017第十二届全国越野e族阿拉善英雄会如期在腾格里沙漠举行。今年,我有幸跟随宣城越野e族的队员们亲临活动现场,感受这一群英荟萃的空前盛况。

9月30日,车队从宣城出发经过两天的长途跋涉,行程两千多公里,途经河南、陕西、山西、宁夏等省市,于10月2日下午四时顺利到达内蒙古阿拉善左旗腾格里沙漠大本营。

腾格里蒙古语意思为天,寓意指茫茫流沙如渺无边际的天空,因此而得名。腾格里沙漠是中国四大沙漠之一,它南越长城,东抵贺兰山,西至雅布赖山,面积约3万平方公里。沙漠海拔1200—1400米左右。沙漠内部沙丘、湖盆、山地、平地交错分布。在沙丘中,流动沙丘占93%,沙丘高度一般为10至20米。

一直以来,我对沙漠就有一颗敬畏之心,从未奢望有一天也能登上沙漠之巅,一览湛蓝天空下浩瀚、苍凉、雄浑的大漠。总觉得它孤寂清冷,是人类难以企及之地。但此时此刻眼前的情景让我怀疑自己是不是走错了道。这里人头攒动,帐篷点点,音乐声、马达声交织在一起,这分明是繁华的闹市!我们来不及多想,赶紧寻找避风地安营扎寨,安顿好之后,夜色已笼罩下来,明月高悬,霓虹闪烁,礼花绽放,眼前就是一个不夜城!我们很快也乘上这狂欢之列,吃烧烤、喝啤酒、K歌、惯蛋……

第二天,还看到各种赛事和表演:拳击、“牧马人”攀岩、卡丁车沙丘越野、大脚怪、滑翔机表演……商家们更是抓住这大好时机推销各种商品,尤其是户外运动车辆和装备应有尽有。原本以为沙漠中茫茫一片,没水没电,缺衣少吃,谁知这里夜晚灯火通明,物品琳琅满目,还有各地的特色小吃,让人眼花缭乱,垂涎欲滴。让我们感叹,即便如此闭塞、落后的沙漠深处,时代的气息依然那么浓重,变化是那么惊人,与想象中的茫茫沙漠形成巨大的反差。

中午,我们品着小吃,欣赏着精彩的节目,觉得这沙漠之行除了路途遥远、车马劳顿之外也没什么可怕之处,谁知就在这时,队长下令:大家要速速结束午餐,去附近的沙漠做做热身,为明天穿越150多公里的沙漠积累经验,做好准备。车队迅速集合整装待发。车手们群情激奋,个个跃跃欲试。我带着既激动又忐忑心情也跟随队员们出发了。

车队渐渐远离了喧嚣的大本营,十几分钟后,车停了下来,我立刻下车,这里满眼是清一色的金黄,就像是金色的海洋,而那连绵起伏的沙丘,如同波涛汹涌的海浪瞬间被凝固了似的,一直波及到天边。初次感受大漠,觉得它太壮观太美丽!那丘脊线平滑流畅,柔美的线条显现出它的非凡韵致!迎风面坡似流水,背风面流沙如泻。登上大漠之巅,你可以静待日出,坐等日落,听风鸣,看晚霞染沙。经常出没沙漠的老将们在不远处的沙海中炫着车技,他们驾驶技术精湛娴熟,又熟悉沙漠地形地貌,因此,无论是“刷锅”还是“滚刀梁”都游刃有余,如走平川,车轮在沙丘上划着一道道美丽的弧线;新手们哪能耐得住寂寞,经得起这样的诱惑,也跟着老将纷纷冲进沙海。然而,对从未涉足沙漠的新手来说,这是一个巨大的挑战。刚刚还觉得如此柔美的沙海,可新手们一出场瞬间变得危机四伏。沙土松软,沙丘连绵起伏,这一刻冲上丘脊,不知这丘脊背后是什么状况,也不知这车轮压下去后一秒是什么结果……新手们只能犹犹豫豫,战战兢兢,但这恰恰是穿越沙漠之大忌。结果,尽管老队员亲自带头示范,讲解要领,反复叮嘱,但频频有车架到几米甚至十几米高的“刀梁”上了,稍有不慎就会翻滚下来,而陷进沙坑里的车辆也是时有发生,难以自拔。值得庆幸的是,每一次遇到困难或险情,队友们都第一时间赶去救援,每次都化险为夷了。但我已心惊胆战,可又没有了退路,只好硬着头皮跟着大部队继续挺进大漠中。



汽车在起伏的大漠中穿行,这一秒上了陡峭的山巅,下一秒又从山巅上俯冲下来,我的心提到了嗓子眼,几乎快要窒息,已无暇顾及窗外景致,只能死死抓牢车窗旁的扶手,紧紧闭上双眼,任车辆在大漠中奔腾跳跃,横冲直撞……不知过了多久,汽车终于安静下来,眼前是一片绿洲,此时的太阳已西斜。夕阳的余晖洒在广袤的大漠中,一切又是那么曼妙与美

好。“大漠孤烟直,长河落日圆”我想,诗人当时是很孤寂的,但他从诗里表现出来的感觉却是亲切温暖而又苍茫。此刻的我也是如此吧!

车辆陆续集中到绿洲中,虽然还要穿越对面的沙漠,但我们在队长的统一指挥下,终于在太阳落山之前,安全驶出大漠。此时,我的耳畔响起了《越野英雄》高亢激昂的旋律——

“是谁让我心中充满感动/是谁让

我心情在这里放纵/是谁让我们走到一起心灵相通/是谁让我们跨越山河激情喷涌/是谁让爱在每个角落里播种了/是谁在迷茫中给了我启动/大地就在脚下/方向由我掌控/光荣写在脸上/壮志在胸中/越野英雄/风雨中有你我倍感轻松/越野英雄/一路上有你梦想永不落空/越野英雄/征战不论成败/分享就见彩虹/路越远/心越近/热情相拥……”